這學期我主要修的是公共衛生的必修課。相較於上學期修了許多資訊及經濟相關的課程以探索不同領域,這學期我選擇專注於本專業的核心課程,而將其他課程以旁聽形式來修,避免本末倒置。雖然如此,我這學期的總學分仍接近學分上限,學習內容非常充實,時間運用也比上學期更有彈性,讓我能更仔細地思考所學內容。

在這學期的公共衛生課程中,我學到了許多實用的知識。例如,在流行病學課程中,我學會了如何制定傳染病的量化指標以及這些指標在同濟學上的應用;在公共衛生法課程中,我了解了各種法律的基本概念,並學會了如何將這些概念應用於國內外的公共衛生政策;在公共衛生行政與管理課程中,我深入認識了各種公共衛生政策的內容以及制定這些政策背後的考量因素;此外,微生物免疫學暨實驗課程讓我對微生物的樣態、機轉以及傳播有了更深入的了解。

除了課堂上的學習,我還參加了幾場系上舉辦的講座,聽了學長姐及教授分享他們在不同領域的經驗,這些經驗讓我對於公共衛生職涯的發展有了更深一層的體悟,對於自己未來的方向也更加堅定。

值得一提的是,公共衛生行政與管理課程給了我課外的意外收穫。有一週的課程是由達宇老師授課,他講述了醫療上的人力資源管理,並介紹了一些機器學習相關的方法,這引起了我的興趣。課後我與老師攀談,發現老師的研究室有職缺,於是我順勢成為了老師的研究助理,參與了老師的論文計畫。我非常感謝老師給我這個機會,希望在未來的研究道路上能夠廣泛學習並發揮所長。

這學期因為選導師的緣故,讓我有機會與更多老師認識。雖然之前已經諮詢過老師關於學習及生涯規劃,但經歷了這個學期諸多貴人的指導後,我更清楚了不同研究方向及領域,也明白了自己需要注意的事項以達成未來的目標,使我能專注在研究及學習上,不再踟躕不前。

總的來說,這學期過得非常忙碌但充實,不但攢到了一點積蓄,在公共衛生及經濟學上也有了更進一步的認識。此外,我與中研院研究員合作的研究也已經步入正軌,目前靜待結果產出及論文撰寫。暑假期間,我計劃花大部分時間繼續進行研究,並探索自己感興趣的領域,想要做一些計畫以實際應用所學的統計及資訊的知識。我也預計在新的學期修習領域專長的課程,並且一邊旁聽資訊方面的課。期許自己能夠持續穩健地向前,朝著目標邁進。

這學期的結束也意味著我在公衛系的學習歷程以及來到一半了,感謝這一路指導我的師長、幫助我學習的同學、朋友,以及獎助學金的支持。我蠻喜歡系上自由的學習氛圍以及課程的設計,滿足了我對統計、生物、經濟、資訊、法律等領域的興趣,不但使我有更廣泛的知識,也提供我機會了解自己在各領域的學習狀況,評估自己的優劣勢在哪裡。期待新學期自己能在生統領域持續精進統計相關的能力,並且能夠更近一步地運用所學、應用在研究及計畫上。